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DISCOURS
Prononcé par

Monsieur Gaston TONG SANG

Président de la Polynésie française
(  (
À l’occasion de l’ouverture officielle 

du Festival Taputapuatea 2010
(  (
Lundi 28 juin 2010

09h00
(  (
Place Toahurinihi 

Raiatea – Iles Sous-le-Vent
(  (
Monsieur le Haut-commissaire de la République française,

Messieurs les Députés de la Polynésie française,
Messieurs les Sénateurs de la Polynésie française,
Monsieur le Président de l’Assemblée de la Polynésie française,

Mesdames et Messieurs les Ministres

Monsieur le Chef des Subdivisions administratives des Iles-Sous-le-Vent,

Monsieur le Tavana Hau de la circonscription administrative des Iles-Sous-le-Vent,
Monsieur le Trésorier Payeur des Iles Sous-Le-Vent,
Madame la Représentante-Maire de la commune de Uturoa et son Conseil Municipal,

Monsieur le Représentant-Maire de la commune de Taputapuatea et son Conseil Municipal,

Monsieur le Maire de la commune de Tumaraa et son Conseil Municipal,

Mesdames et Messieurs les représentants des Autorités religieuses,
Madame la Présidente du Comité festival de Taputapuatea Te Ana Iva Pu Fe’e Maohi et ses membres,

Mesdames et Messieurs les chefs des délégations et leurs membres, 

Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs,

Chers amis,

Iaorana e Maeva i to tatou fareireiraa i teie poipoi na roto i te Here o to tatou Atua. 

En 1995, à l’occasion de la rencontre des pirogues océaniennes « A fano ra » à Taputapuatea, sur l’île de Raiatea, un groupe de personnes, dont notre regretté Pierre SHAM KOUA, décida de faire revivre la traditionnelle rencontre des peuples Maohi du Pacifique. 
C’est ainsi que, tous les deux ans, depuis l’an 2000, et sans jamais manquer une édition, ces rencontres ont eu lieu dans différents points du triangle polynésien :  

· en 2000 à Raiatea ; 
· en 2002 en Nouvelle-Zélande ;
· en 2004 dans l’archipel d’Hawaii ;
· en 2006 à Rarotoa dans les Iles Cook ;
· en 2008 sur l’île de Rapa Nui.
Dans la continuité de ces rassemblements, nous nous retrouvons aujourd’hui, sur la place Toahurinihi, pour ouvrir le Festival Taputapuatea 2010, qui se déroulera tout au long de cette semaine.  
Cette rencontre a pour objectif de recréer le lien fraternel entre les différents peuples qui possèdent une pierre du Marae de Taputapuatea.

Notre marae de Taputapuatea est le premier et le plus grand de Polynésie française, et sa place centrale au sein du triangle polynésien lui accorde une prééminence particulière et le statut de référence reconnue par tous. 
Marae international, Taputapuatea a été, par le passé, le centre névralgique d’une alliance à la fois religieuse, politique, et économique, entre les peuples insulaires du Pacifique. 
Cette confédération, dont l’emblème du pouvoir était le « maro ura », unissait alors les îles de Raiatea, Tahaa, Bora Bora, Huahine, Tahiti, Maiao, Rarotonga aux îles Cook, Rotuma aux îles Fidji et la Nouvelle-Zélande.

Le marae de Taputapuatea fait aujourd’hui partie des richesses de notre patrimoine culturel, un héritage de nos ancêtres qui doit être transmis intact aux générations nouvelles, sans altération aucune, afin que « l’esprit de la culture » soit préservé. 
Il est donc tout naturel que notre festival s’organise cette année autour de cette place unique. 

· (
En signe d’amitié entre les peuples du Pacifique, chacune des délégations participant à notre festival présentera le meilleur de son patrimoine culturel tant dans la danse, le chant, l’artisanat ou l’art culinaire.   

Cette valorisation s’inscrit dans le cadre de la politique de préservation du patrimoine culturel que j’ai demandé au ministre de la Culture et de l’Artisanat de mettre en œuvre.
En effet, notre patrimoine culturel doit être protégé, car il est le témoin vivant de la richesse de nos archipels dont les savoirs et les savoirs-faires doivent être à tout prix sauvegardés. 

· (
Je voudrai également remercier toutes les délégations ici présentes, nos cousins – to tatou mau feti’i – pour leur venue sur « l’Ile sacrée ». Certains d’entre vous viennent de très loin, d’autres, sont plus proches, mais tous, êtes animés par ce même esprit : celui du partage et de l’échange. 

Je voudrais aussi saluer les trois maires des communes de Tumaraa, de Taputapuatea et de Uturoa, ainsi que les membres de leurs conseils municipaux respectifs, pour avoir mis à disposition les moyens logistiques nécessaires, tant matériels qu’humains, pour le bon déroulement de notre événement. 
Enfin, je tiens à adresser une mention spéciale au comité organisateur du festival de Taputapuatea « Te Ana Iva Pu Fe’e Ma’ohi Tere Moana » présidé par Muriel SHAM KOUA pour toute l’énergie et le courage qu’ils ont dépensés pour l’organisation de cette rencontre, dont la réussite est due à la mise en commun des moyens tant publics que privés. Mauruuru maitai. 

Pour conclure mon propos, mes chers amis, je rappellerai qu’un peuple qui connaît sa culture et la richesse de son patrimoine, est un peuple en marche. Un peuple qui connaît et qui respecte celle de son voisin, est un peuple qui vit. 
Je vous souhaite à toutes et à tous un très bon Festival Taputapuatea 2010 !  
Mauruuru e ia maitai tatou i roto i te aroha o to tatou Atua.
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