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POLYNéSIE FRANçAISE

	 Ministère
de la jeunesse et DES SPORTS 
      La  chargée de communication,
	Papeete, le lundi 27 septembre  2010,


Discours prononcée par

Monsieur Jean Pierre BEAURY

Ministre de la jeunesse et des sports

À l’occasion du lancement « Les dimanches de Paofai » 

Monsieur le Député Maire de Papeete,

Mesdames et Messieurs les Ministres,

Monsieur le président de l’Union polynésienne pour la jeunesse,

Mesdames et Messieurs les responsables associatifs de jeunesse et sportifs,

Mesdames, Messieurs, chers amis

IA ORA NA E MAEVA
Permettez-moi de vous exprimer le plaisir d’être parmi vous aujourd’hui, vous souhaiter la très cordiale bienvenue et vous exprimer la joie  de vous recevoir ici pour inaugurer la série des Dimanches de Paofai.

Je me trouve en ce moment sur une des deux parties retenues pour cet événement et qui jouxte les Jardins de Paofai, pour partager avec vous un moment qui se veut familial et ludique.

Le principe de ces Dimanches de Paofai repose surtout sur le fait de proposer des animations diverses, ludiques, sportives et préventives ; en somme offrir une continuité éducative à la jeunesse et une meilleure reconnaissance du rôle de stabilisateur et de cohésion sociale que représente l’associatif. 

Comme vous le savez, nous sommes confrontés à des maux importants auxquels notre jeunesse est confrontée; le Député Maire ici présent, tout comme les autres maires et communes, est preneur de ce type d’action qui favorise l’amélioration de la qualité de vie de tout à chacun.
La construction harmonieuse de la jeunesse doit être facilitée pour qu’elle devienne un créatif, un sportif, un artiste, un volontaire, un humaniste.

J’ai essayé d’être au plus proche de la jeunesse et de capter, au travers de mes rencontres dans les quartiers et de terrain de la capitale, la nécessité de mettre en place des évènements que j’espère d’envergure.

En effet, « Les dimanches de Paofai » est le premier de toute une liste d’actions qui rentre dans une stratégie globale et concertée de paix et de cohésion sociale au travers des activités de jeunesse, sportives et culturelles. 

Ces deux mots : paix et cohésion sont une nécessité aujourd’hui. Par les temps qui courent et au vu des difficultés que nous traversons, cette action est la bienvenue.

Je voudrais ainsi vous signifier mon contentement quant à l’implication du socle associatif, qu’il soit issu de la jeunesse ou du sport, car ils ont bien voulu participer aujourd’hui.

Je les remercie vivement pour le temps qu’ils consacrent aujourd’hui à la découverte de leur passion et de ce qui anime l’associatif dans nos quartiers, communes ou îles. 

Il n’y a pas plus bel endroit pour promouvoir les actions que vous faites jour après jour, année après année, auprès de nos jeunes polynésiens.

D’autres communes seront aussi à l’honneur, mais aujourd’hui je remercie le Maire, d’être parmi nous et d’avoir été actif dans l’organisation de cette journée ainsi que l’Union Polynésienne pour la Jeunesse.

Appropriez-vous des lieux car ils vous appartiennent !

Merci à tous, bénévoles et volontaires d’être des exemples aussi pour nous. J’aspire aujourd’hui à ce que la participation active de chaque département ministériel, débuté au travers de cette manifestation, puisse continuer.

Mesdames, Messieurs, à vous jeunes et cadres associatifs, 

Stop chalala … and action 
Merci, Mauru’uru e Ia ora na!
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