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EN POLYNESIE FRANCAISE
Le plan communal de sauvegarde de TUBUAI

A l’instar des autres îles de l’archipel des Australes, l’éloignement de TAHITI, fait qu’à   TUBUAI, es enjeux particuliers de l’île en matière de sécurité civile doivent donc être pris en compte. C’est l’objet du plan communal de sauvegarde (PCS) qui a été approuvé le 6 septembre 2010 par la commune. Le PCS de TUBUAI, premier du genre en Polynésie Française, a vocation à devenir un document pilote pour les autres communes du territoire.

1) Contenu du PCS de TUBUAI

Le PCS de TUBUAI est avant tout un outil opérationnel pour la gestion de crise, outil évolutif que la commune devra s’approprier et nourrir de ses retours d’expériences. Il se présente sous forme d’un document unique organisé en trois volets :

· 1er volet : Diagnostic et caractérisation des risques auxquels est exposée la commune (risques naturels, sanitaires, technologiques…). Enjeux et vulnérabilité de la commune ;

· 2ème volet « guide d’opération » : Modalités de l’organisation communale en situation de crise (armement et fonctionnement de la cellule de crise communale, protocole d’information, etc.) ; 

· 3ème volet « guide d’intervention » : Conduites à tenir selon chaque risque, sous forme de fiches réflexes immédiatement utilisables par les responsables de la cellule de crise. Ces fiches détaillent, entre autre, les dispositions conservatoires à prendre et les procédures à mettre en œuvre. Ces fiches réflexes sont complétées par un annuaire de crise et un inventaire des moyens disponibles sur l’île. Ce volet est à considérer comme le cœur du dispositif. 

3) L’activation du PCS

Une « mission PCS » a été organisée à TUBUAI, les 16 et 17 juin 2010,  à l’initiative de l’Etat. L’objectif était d’assurer la communication la plus large possible auprès de la population de l’île et d’effectuer un exercice de mise en œuvre du PCS in-situ.

Présentation publique : 

Une présentation publique a été organisée le 16 juin à la salle polyvalente de TUBUAI. La population a été conviée à cette présentation qui a réunit une centaine de personnes dont des élus et cadres communaux, des responsables de services publics de l’île et des habitants sensibles à la sécurité civile. La présentation s’est prolongé par un échange questions / réponses animé par l’administrateur, la directrice de cabinet du HC, le représentant de la DDPC et le rédacteur du PCS

Exercice « grandeur nature » : 

Un « exercice cadre » de mise en œuvre du PCS a été organisé le 17 juin à la mairie de TUBUAI. Cet exercice était destiné à tester en temps réel la capacité de la commune à gérer une situation de crise en s’appuyant sur son PCS.

Cet exercice s’est déroulé selon un scénario préparé par la DDPC, tenu secret jusqu’au déclenchement de la simulation : un incendie à la centrale électrique EDT (évènement lié à un risque technologique). Il impliquait directement les élus et les cadres communaux qui devaient monter une cellule de crise et gérer l’exercice (organiser la sauvegarde, communiquer en interne et en externe...) en mettant en œuvre le PCS.

4) Socle règlementaire 
· Ordonnance n° 2006-173 portant actualisation et adaptation du droit applicable en matière de sécurité civile en Polynésie Française

· Arrête HC-50 du 15 février 2007 relatif au contenu et à l’élaboration du PCS

· Arrêté HC-82 du 6 mars 2009 modifiant l’arrêté HC-50

· Arrêté HC-687 du 17 décembre 2009 modifiant l’arrêté HC-82

· Arrêté n° 43/2010 du maire de la commune de TUBUAI du 6 septembre 2010 portant approbation du PCS
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