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SEM au capital de 550 000 000 F cfp

RC Papeete 7785B – N° TAHITI 550.947

La Rédactrice en Chef

Papeete, le 16 mai 2011

à

Monsieur Jacqui DROLLET,

Président de l’Assemblée de Polynésie française
Objet : Liberté d’expression et indépendance de la rédaction de TNTV

Monsieur le Président,

Au soir de votre prise de fonction, sur notre plateau télévisé, vous aviez indiqué votre volonté de transparence, notamment avec les journalistes. 

C’est pourquoi nous avons été surpris par les incidents survenus vendredi 13 et lundi 16 mai.

Vendredi, alors que l’un de nos journalistes venait solliciter une interview auprès de vous, vous l’avez reçu dans votre bureau, puis avez téléphoné devant lui à notre Directeur, en affirmant qu’il était « entré comme un voleur ». Vous avez aussi affirmé qu’il était venu sur ordre de Gaston Flosse.

Sans révéler nos sources, puisque vous savez que c’est un principe de base du journalisme, ce n’est pas Gaston FLOSSE ni même un membre du Tahoeraa Huiraatira, qui nous a permis de donner en exclusivité et en images l’information du changement de serrures des bureaux du groupe Tahoeraa Huiraatira.

Sachez, pour l’anecdote, que nous avons su qu’il se passait quelque chose à l’Assemblée par l’un de nos informateurs, et que c’est votre propre chargé de communication qui nous a expliqué par téléphone de quoi il s’agissait. Notre journaliste étant alors au Haut Commissariat pour un autre reportage, est arrivé aussitôt. Gaston FLOSSE a d’ailleurs manifesté sa surprise de le voir sur place.

Ce lundi, vous avez interdit l’accès à l’Assemblée à tous les journalistes, en les accusant de « véhiculer la chienlit », et en affirmant une nouvelle fois que c’était à l’initiative de Gaston FLOSSE.

C’est faux : il y avait lundi matin une réunion de la commission des finances à 9h00, et la conférence des Présidents de groupes à 11h00. Nous couvrons très régulièrement ces activités de Taraho’i, et il ne nous a jamais été interdit de réaliser des interviews à la sortie de ces réunions, qui par ailleurs figurent sur l’agenda hebdomadaire que vous diffusez auprès des médias.
Nos journalistes n’ont donc pas pu tourner d’images. Vous leur avez interdit également de s’adresser à des élus dans l’enceinte de l’Assemblée, et vous leur avez donné rendez-vous à 14h00.
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Lors de cette conférence de presse, vous avez réitéré vos accusations sur les liens supposés entre Gaston Flosse et notre rédaction. Vous avez aussi traité de « menteur », à plusieurs reprises, un confrère de Polynésie Première, devant nos caméras.

Vous êtes cité par Tahiti Infos, auquel vous avez affirmé que nous sommes « encore aux ordres du Tahoeraa » et par Les Nouvelles qui relèvent que Madeleine BREMOND et Tarita SINJOUX « peuvent se balader mais pas appeler TNTV ».
Là encore, sachez qu’elles ne nous ont pas appelés, mais surtout que dans une démocratie, il n’est pas interdit de communiquer avec un média.

Nous tenons, par ce courrier, à réaffirmer l’indépendance de TNTV par rapport à toute forme de pression politique, qu’elle vienne du Tahoeraa Huiraatira ou de l’UPLD, de l’opposition ou de la majorité.

Nous souhaiterions, par votre réponse, que vous nous rassuriez sur votre intention de laisser les journalistes exercer leur droit à la liberté d’informer, et que de tels incidents ne se reproduiront plus.

Nous vous prions d’agréer, Monsieur le Président, l’expression de nos respectueuses salutations.

La rédactrice en chef


Les rédacteurs en chef adjoints

Tiare-Nui PAHUIRI

Mike LEYRAL – Aroma TERIITEHAU
Copies à : La Présidence de la Polynésie française,

   Les média
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