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I. Bilan des 100 jours du gouvernement Temaru
Le 1er avril 2011, au cours d’une motion « poisson d’avril », Oscar TEMARU réussissait, à une voix près, à récupérer la présidence du pays. 

Initiée sur une alliance de circonstance, a priori motivé uniquement par le pouvoir, Oscar TEMARU s’est drapé dans une pseudo légitimité populaire infondée. Si sa présidence est légale, elle n’est en aucun cas légitime puisque sa majorité ne reflète pas le choix des électeurs.

Voilà bientôt 100 jours que ce nouveau gouvernement est en place. Depuis 100 jours, nous attendons impatiemment le programme de cette nouvelle majorité que l’on nous a annoncé pour « prochainement » ! Mais rien depuis le 1er avril !

Et à y regarder de plus près, qu’a donc fait ce nouveau gouvernement de plus qui devait faire la différence par rapport à l’ancienne équipe ? 

Au niveau de l’assemblée, tous les textes étudiés depuis 3 mois sont des textes qui ont été initiés par l’ancien gouvernement. Certains ont suivi le circuit normal, d’autres ont été retirés pour être représentés à l’identique si ce n’est qu’ils n’étaient plus signés de la main de Gaston TONG SANG mais de celle d’Oscar TEMARU.
Tout juste avons-nous reçu un texte du nouveau gouvernement, celui relatif au contrôle de l’émission des ondes électromagnétiques. De quoi générer des millions d’emploi grâce à cette nouvelle réglementation, version dissimulée d’une limitation de la concurrence dans les télécommunications !

Et pourtant, beaucoup de membres de cette nouvelle majorité n’ont eu de cesse, alors qu’ils étaient dans l’opposition, d’accuser le gouvernement d’alors d’inaction ! Est-ce de l’inaction que d’engager pour plus de 3 mois de travaux parlementaires à raison de près d’une séance par semaine ?

Est-ce l’inaction que d’avoir préparé le statut du marin pêcheur ? Que d’avoir préparé un autre pan de la réforme de notre système de protection sociale, tant demandé par les partenaires sociaux ? Que d’avoir préparé un plan de maîtrise des dépenses de santé ? Que d’avoir préparé un cadre pour l’agriculture biologique ?

Est-ce de l’inaction que de négocier pour près de 8 milliards de francs d’emprunts fin mars pour financer le budget 2011 ? Est-ce de l’inaction que de laisser plus de 3 milliards d’autofinancement net pour financer l’investissement et apporter un gage de bonne gestion à nos bailleurs de fonds ?

Nous continuons à nous interroger de l’intérêt de cette motion qui n’a pour le moment eu qu’un effet : briser l’élan durement initié fin 2010, et gâcher complètement l’année 2011 puisqu’au début du second semestre, le financement des investissements n’est toujours pas garanti.

Les partenaires sociaux qui, a grand renfort de manifestants, avaient souhaité que le gouvernement agisse vite, doivent être bien déçu d’avoir ainsi été berné. Car, hormis un énième observatoire et l’adoption de textes déjà engagés dans les circuits institutionnels, le gouvernement n’a rien fait ! 

II. Réinscription de la Polynésie française sur la liste des pays à décoloniser
Alors, pour dissimuler cette inaction, comme à son habitude, Oscar TEMARU nous ressort son lapin du chapeau : l’indépendance ! Sous un autre terme cette fois-ci. Nous avons eu « indépendance », nous avons eu « souveraineté », le cru 2011 : « non autonome ».
Il conviendra malgré tout que l’on nous explique en quoi la Polynésie française n’est pas autonome alors qu’elle dispose : 

· D’un gouvernement aux compétences élargies dans les domaines économiques, fiscaux, sociaux, éducatif, environnementaux, culturels,

· D’une assemblée délibérante,

· D’un drapeau, d’une monnaie,

· De la possibilité d’avoir des relations internationales…

Si l’on en croit le président de la commission des institutions de l’assemblée, cette réinscription n’engage à rien : Alors à quoi bon ! Quel est l’intérêt de cette démarche si ce n’est de diviser, de refroidir les relations avec l’Etat, et surtout, de détourner l’attention d’un gouvernement impotent.

Bien évidemment, nous voterons contre cette résolution, comme nous l’avons fait en commission. Parce qu’il nous apparaît que l’avenir de notre population sera mieux assuré au sein de la France, dans le cadre de l’autonomie statutaire. Mais aussi, et surtout, parce que ce n’est pas le souhait de la population.

Notre population est majoritairement autonomiste. L’attitude de l’UPLD est parfaitement anti-démocratique puisqu’ils ne respectent pas la volonté de la majorité de la population.
III. Situation politique
Dans ce cadre, et pour ne pas perdre de temps, notre groupe pense déjà à l’avenir.

Ainsi que nous l’avons annoncé depuis début avril, nous ne favoriserons pas un nouveau renversement, et ce même si la majorité actuelle est d’ores et déjà fragilisée par l’absence involontaire de certains élus mais aussi parce que les idéologies de M. Temaru ne sont pas partagées par tous ses partenaires.

Face à ce constat, et pour éviter que notre pays continue à perdre son temps, nous avons écrit, le 17 juin 2011, à M. Temaru, pour lui demander, en tant qu’élu responsable, de ne pas attendre l’effritement complet de sa majorité et d’engager les démarches pour une dissolution anticipée de l’assemblée.

Malheureusement, même si nous nous y attendions, nous n’avons reçu aucune réponse à ce courrier. M. Temaru ignore l’opposition, ignore les besoins de notre population et continue à ne travailler que pour réaliser son vieux rêve et marquer ainsi l’histoire. 

Nous regrettons un tel comportement, nous regrettons le muselage de l’opposition pour éviter un discours différent de celui du gouvernement. 

Et nous attendons, impatiemment, le plan de redressement qui semble créer des crispations au sein de la majorité. Ce plan de redressement, fondamental pour obtenir l’accord de nos bailleurs de fonds, comment nous sera-t-il présenté ? L’opposition aura-t-elle son mot à dire ou bien tout ceci se jouera dans les secrets des salles de réunion de l’UPLD ? 

Qu’à donc à cacher ce gouvernement pour se terrer ainsi dans le silence ?

IV. Déplacement de Gaston TONG SANG à Hawaii

Pour finir sur une note plus positive, Gaston TONG SANG sera en déplacement à Hawaii du 30 juin au 3 juillet 2011 pour représenter Tahiti  au sommet du « Kava Bowl Ocean 2011 » organisé par la fondation pour la mer OKEANOS.
Ce sommet aura pour thème « L’Océan, quelle valeur pour vous ? » et coïncidera avec l’arrivée des pirogues  de la flotte Tavaru 2011 « Te Mana O Te Moana » qui militent pour la protection des océans.

Ce sommet sera l’occasion de rencontres enrichissantes pour sensibiliser les organisations internationales à la protection de l’environnement marin et, plus particulièrement de l’Océan polynésien, fort de sa grande surface maritime et de la protection de ses ressources encore inexploitées.
Il est d’ailleurs dommage que le gouvernement n’ait pas trouvé bon d’envoyer une délégation sur place. Mais il est vrai qu’il préfère aller parader dans les salons feutrés de l’ONU auprès des représentants très « démocrates » du comité des 24 : Syrie, Cuba, Iran, Chine … Autant d’Etats prêts à racheter notre pays…
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