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Célébration de l’Autonomie interne

Mercredi 29 juin 2011

Discours du président du Taatiraa no te Hau
M. Charles Fong Loi
L’autonomie n’est pas un but en soi, c’est un chemin. Et ce chemin nous mène quelque part, un quelque part sans doute à définir. Et en cette période incertaine, cette question est devenue cruciale pour nous, nous qui sommes résolument autonomistes. Il nous faudra bien affirmer un cap. Où ce chemin nous emmène-t-il ? 
Ce chemin a eu un commencement. Il a été jalonné d’obstacles et ces obstacles ont été multiples. Nous les avons franchis avec l’aide de notre partenaire qu’est la France. Et même si cette Métropole parfois un peu distante, et pas seulement par la géographie, qui aujourd’hui est elle-même préoccupée par ses propres problématiques graves, a toujours été notre partenaire. Bien sûr, le chemin est parfois malaisé mais comme deux alpinistes encordés, les deux partenaires sont liés, indissociables, en tout cas pour encore un certain temps. Parfois, la corde est tendue. Mais quand l’un assure, l’autre est rassuré. Et quand on franchit l’obstacle finalement, le respect de l’autre ne s’impose-t-il pas de lui-même ?
Souhaitons que notre partenaire en ces moments cruciaux (crise économique, mutation de notre société pour ne citer que ceux-là) voit en notre Polynésie un acteur certes très préoccupé mais un acteur déterminé, responsable, imaginatif et audacieux. Forçons le respect. Nous, Polynésiens, en sommes capables. Soyons fiers d’être polynésiens et soyons fiers de notre autonomie.
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Vive l’autonomie. Vive la République française. Vive la Polynésie française.
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