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COMMUNIQUE
VICE PRESIDENCE
En charge du budget, du développement des collectivités, de l’économie numérique, de la communication, des relations avec les institutions de la Polynésie française,
porte-parole du gouvernement
Travailler plutôt que de faire de la démagogie à but médiatique

Il est affligeant de voir des représentants à l’Assemblée de Polynésie réclamer, par pure démagogie, le retrait d’un texte de l’examen par … eux-mêmes et par l’ensemble des élus du Peuple.

Mais laissons ceux qui du brouhaha ont fait leur métier et leur seul moyen d’exister continuer de gesticuler. N’en déplaise à certains, sa majorité est toujours au rendez-vous, et ce n’est pas là qu’il faut trouver l’explication du report de la session prévue ce matin. 

Le gouvernement a entendu les appels des personnes de bonne foi et de bonne volonté. C’est pour ceux-là, et pas pour les gesticulateurs patentés qu’il a décidé de donner un temps supplémentaire à l’écoute, au dialogue, sans pour autant se dédire.

Associations culturelles, professionnels du secteur, ainsi que les représentants et Politiques qui préfèrent travailler que de rechercher les sunlights et les caméras seront reçus  par le vice-président et son équipe, dans les jours à venir.


Les To’ohitu comptent dans leurs rangs des personnes de qualité aux motivations sincères. Il ne faudrait pas qu’ils discréditent leur action en se laissant mener par quelques éléments perturbateurs qui n’ont pas d’autre intention que leur propre intérêt, politique ou financier.


Le gouvernement se réjouit d’ailleurs que, dans le petit groupe présent à l’APF ce matin, certains ont (enfin) admis que la majeure partie de leurs revendications se trouvait hors du champ de ce projet de Loi, derrière les grilles du Haussariat.

Ce projet de loi est utile, nécessaire et pertinent. Il sera examiné à l’Assemblée, et voté par une majorité, déjà existante, et certainement élargie à l’issue des rencontres à venir qui permettront de lever les doutes et les angoisses, et de corriger ce qui doit l’être.
Te aroha ia rahi.
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