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	Papeete, le 09/10/2011


COMMUNIQUE DE PRESSE

O Porinetia To Tatou Ai’a prend acte des résultats du premier tour des primaires socialistes organisées par le Tavini Huiraatira.

Premier élément marquant, peu d’électeurs se sont mobilisés pour ce scrutin : même pas 4% des inscrits, ce qui, dans le cas d’un scrutin territorial, serait bien loin du seuil d’accession au second tour !

Ni l’électorat, soi-disant fidèle, du Tavini, ni les électeurs socialistes métropolitains installés en Polynésie française ne se sont mobilisés : ce qui atteste tout à la fois du désaveu complet de la politique menée par Oscar Temaru et son gouvernement, et la faible adhésion des polynésiens aux idées socialistes.

Puisque le Tavini Huiraatira nous présentait cela comme un scrutin symbolique, souhaitant l’associer à un référendum sur le changement de nom de notre pays, prenons le comme tel et faisons le constat : l’idéologie du Tavini Huiraatira, soutenu par son allié socialistes, est loin de faire recette dans notre pays. A tel point que l’on pourrait s’interroger de l’utilité de ce partenariat, voire même de se demander si le parti socialiste ne regrette pas ce partenariat embêtant avec un leader à la limite du racisme et de la sécession !

Le contraste est saisissant : les socialistes ont besoin d’organiser un scrutin complémentaire, et s’entre-déchirer pour savoir celui qui représentera les idées de la gauche en 2012. Pour nous, quel que soit le résultat du second tour, le candidat désigné sera toujours celui de la division. De son côté, l’UMP sait exactement qui est le meilleur pour défendre les intérêts et les valeurs de la France pour les cinq années à venir : Nicolas SARKOZY.

Pendant que la gauche se perd dans des querelles de personnes, ne mobilisant que l’électorat traditionnel socialiste, la droite poursuit son travail pour la France et la Polynésie française, attendant le moment opportun pour désigner son seul et unique candidat et se lancer enfin dans une campagne pour l’avenir de notre pays et non pour les ambitions de quelques uns.

En temps utile, l’électorat saura juger !
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