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Groupe Union Pour Le Développement,

 (UPLD)
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Les fondements de la confiance

À plusieurs reprises ces derniers jours le représentant et leader du Fetia Api M. Philip Schyle a déploré les rapports tendus entre le pays et l’état. Il encourage le groupe  UPLD, le  gouvernement et notamment le président Temaru, à ouvrir et entretenir des relations placées sous le signe de la confiance réciproque.

À plusieurs reprises, la majorité et son président ont affirmé leur volonté de développer un véritable partenariat avec l’état. Les faits démontrent, hélas, les vives réticences de l’état UMP vis à vis de la Polynésie française et plus particulièrement du parti indépendantiste.

L’Union Pour La Démocratie ne reviendra pas sur les prises de position inamicales de différents ministres de l’outre-mer chaque fois que M. Temaru a accédé à la présidence du pays, ni sur les propos dédaigneux exprimés au sommet du gouvernement UMP envers notre pays.

L’UPLD rappelle que les fondements de la démocratie française reposent sur trois principes forts et indissociables : liberté, égalité, fraternité. En reo tahiti : tiamaraa, aifaitoraa, autaeaeraa. L’UPLD les revendique pour notre fenua. 

Nous voulons une fiscalité qui s’en inspire, nous voulons travailler en toute liberté avec les pays de la région et au delà. La France, notre premier partenaire, devrait encourager les efforts de la Polynésie pour en rechercher d’autres. 

L’UPLD a pris ses responsabilités en renversant un gouvernement qui ne pouvait plus gouverner. La démarche est courageuse et le défi immense, il nécessite le concours sincère et entier de l’état. Le président Temaru n’est pas  malveillant lorsqu’il déclare que l’état est responsable du blocage du prêt de l’AFD. Il ne fait qu’informer les élus et les Polynésiens qui attendent de lui le redressement du fenua. 

M. Schyle, notre pays a servi de champ d’expérimentation aux essais nucléaires de la France. Cette page ne se tournera pas tant que l’état n’aura pas reconnu que ces expériences ont, encore aujourd’hui et pour longtemps, des conséquences néfastes sur les plans sanitaire, social, environnemental et économique. La confiance est un tout.

En dépit de tout cela, l’UPLD reste persuadée que la voie qui conduit à la confiance n’est pas si longue ni si pénible. Les occasions de le montrer ne manqueront pas.
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