APPEL à CANDIDATURES

Directeur général de l’OPH

L’Office Polynésien de l’Habitat recherche son Directeur Général (H/F).

DESCRIPTION DETAILLEE DU POSTE
- Vous assurez la direction et le management de l’ensemble des services de l’organisme qui compte plus de 150 agents.
- Vous pilotez la politique définie par le Président et le Conseil d’Administration, garantissez le bon fonctionnement des moyens mis en place et assurez un reporting régulier à votre hiérarchie.

- Vous représentez l’organisme auprès de l’ensemble des administrations partenaires et des collectivités .

- Vous avez en charge l’organisation, la gestion et le suivi du Conseil d’Administration, le suivi budgétaire et la gestion des ressources humaines.

- Chargé de moderniser l’administration de l’office, vous mettez en œuvre le plan de redressement du gouvernement, pour ce qui concerne l’Office

- Vous assurez le suivi du parc locatif, le développement de la construction (habitat dispersé) et des opérations de réhabilitation

Vous assurez le suivi et l’exécution du contrat de projet, volet « logement social ».

PROFIL DU CANDIDAT
De formation supérieure, vous bénéficiez d’une expérience similaire confirmée dans le logement social, de préférence, ou dans une direction d’établissement/de service/ de société avec des enjeux comparables.

Vous faites preuve de qualités managériales reconnues. Organisé, disponible et rigoureux, vous êtes particulièrement sensible à la relation de service et à la dimension humaine d’une organisation. Rémunération en fonction du profil du candidat.
DEPOT des CANDIDATURES

au plus tard, le vendredi 25 novembre 2011, 

à déposer au directeur de cabinet, ministère de l’aménagement et du logement, BP 2551,  98713 PAPEETE , Tel : 549575,  Rue Dumont d’Urville, immeuble Te Fenua, 5ém étage de la DAF. 
 

