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CONSERVATOIRE ARTISTIQUE DE LA POLYNESIE FRANCAISE

« Fare Upa Rau »

Arts classiques






Pour un art sans frontière

Arts plastiques

Arts traditionnels

CAPF COM /FC

Lundi 28 novembre 2011
CINQUIEME STAGE D’INITIATION AUX ARTS TRADITIONNELS POUR PRATIQUANTS ETRANGERS
Lundi 28 novembre, 14h, salle de danse traditionnelle N°1

Discours du directeur
Mesdames, mesdemoiselles, messieurs les stagiaires ;

Messieurs les représentants d’agences de tourisme ;

Chers enseignants ;

Je suis heureux d’ouvrir, en ce lundi 28 novembre 2011, le cinquième stage d’initiation aux arts traditionnels polynésiens, stage entièrement consacré à nos amis pratiquants étrangers.

Nous avions, cette année, décidé de déplacer la date de tenue du stage, afin de permettre à nos pratiquants de vivre, au grand théâtre de la maison de la culture, pleinement leur passion de la danse traditionnelle avec le Hura Tapairu.


Ceci parce que la culture est une chose sérieuse, et que les établissements du secteur travaillent main dans la main, malgré les conditions difficiles que le Pays traverse, pour promouvoir toujours un peu plus nos trésors et notre patrimoine commun.. 

Vous l’aurez compris : au moment où le Pays souffre, il n’est pas question que notre culture se referme sur elle-même. Elle doit assumer, pleinement, sa richesse, et en tirer toutes les conséquences au moment où de nombreux pays s’intéressent aux arts traditionnels. Et quand des Heiva internationaux regroupent des milliers de pratiquants dans le monde.
Je voudrais saluer celles qui, parmi les stagiaires, nous font l’amitié et la confiance de revenir et de poursuivre leur apprentissage. Cela fait chaud au cœur, et c’est également, pour nous, une grande responsabilité. Vous êtes les ambassadrices de notre art.
Je voudrais également adresser un salut tout spécial à nos amies japonaises, qui malgré le drame de Fukushima, qui a bouleversé tant de vies, sont là parmi nous et prouvent leur amour de la culture polynésienne.
Je crois qu’on peut les applaudir bien fort.

Nous pouvons également applaudir nos amies américaines et australiennes.

Mais ce stage n’existerait pas sans la précieuse collaboration, la passion et le savoir faire de nos enseignants. En premier lieu, cette grande dame de la danse, qu’on ne présente plus mais dont el caractère, la force et l’amour de la transmission sont restés intact avec les ans : Mamie Louise KIMITETE, que nous aimons sincèrement. Vanina EHU, responsable du département des arts traditionnels et ses assistantes : Erena UURA, Moon, Hugues.

Enfin, que serait la danse sans ceux qui la font vibrer. Les maîtres du rythme et des pehe. L’orchestre traditionnel du conservatoire, placé sous la direction de Roger TAAE, et les professeurs de ukulele, de guitare traditionnelle et de percussion, MM. Dadid Kimitete, Tetia FIDLER VALENTA et Hans FAATAUIRA.

Je n’oublie pas ceux qui permettent à nos pratiquants de traverser les océans pour vivre leur passion. Les agences de voyage, partenaires de plus en plus essentiels. Et notre fidèle traducteur, M. Yoshi CHISAKA, sans qui rien ne serait possible.

Enfin, je tiens à rendre hommage à toutes celles et tous ceux qui, dans leurs écoles, groupes et associations, font vivre le ‘ori tahiti et lui offrent cette diversité qui signe sa richesse. Avec une salutation toute spéciale pour madame Manouche LEHARTEL, présidente de la fédération des groupes.


Chers pratiquants, je vous remets maintenant entre les mains de nos enseignants. Ce que vous apprendrez ici est le fruit d’une longue expérience basée sur les qualités fondamentales du Fenua : la passion de la culture, le respect de la nature, l’harmonie, enfin, entre le corps, la musique, le rythme et la joie de vivre.

Bon stage à tous ! 
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