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INTERVENTION au Budget 2012 de la Polynésie française
Le plan de redressement présenté à l’Assemblée de la Polynésie française et pour lequel j’ai voté favorablement annonçait un redimensionnement de la voilure budgétaire, et surtout une pause fiscale.

Dans ce document budgétaire qui nous est aujourd’hui soumis pour vote, transparait la volonté d’assainir les comptes du Pays afin de donner des garanties aux banques tant au niveau des emprunts en cours que de ceux des satellites. Vous annoncez votre volonté d’afficher les projets qui pourront être financés par la trésorerie réelle. Je ne peux que saluer cette démarche qui participe à dépenser que ce que l’on a réellement en caisse.

Cette démarche vous a d’ailleurs conduit à assurer la part du Pays dans les financements d’investissements relevant du contrat de projet. Vous l’avez-vous-même souligné en commission des finances, Monsieur le Ministre du budget, vous avez pris l’option de consolider le partenariat Etat Pays, bien loin des discours dogmatiques qui consistent à dire que l’Etat largue la Polynésie française. C’est bien ! Votre discours évolue…nécessité financière oblige…
Cependant, le 2ème volet du plan de redressement prévoyait une pause fiscale. Et c’est sur ce point que nous n’allons pas être d’accord. L’impôt est a priori levé pour mettre en place une politique publique déterminée à l’avance. Là, il s’agit de rajouter encore au patchwork fiscal déjà existant.
A l’heure où les familles ont du mal à boucler les fins de mois, vous taxez les produits en provenance d’Europe. Ce sont encore les consommateurs qui vont « banquer » !

Vous avez dans ce budget une approche purement comptable, pensant que taxer plus rapporte plus ! Mais renseignez vous auprès d’économistes et ils vous répondront que trop d’impôt tue l’impôt ! La morosité ambiante risque de motiver d’avantage les polynésiens à continuer leur révolution silencieuse. Cette révolution silencieuse qui consiste à consommer de moins en moins… vidant progressivement les caisses du Pays des recettes fiscales habituelles !
C’est la relance économique qui va générer les recettes tant attendues. Mais pour arriver à ce résultat, encore faut-il avoir une vision structurée et structurante pour l’avenir de notre beau Pays. Et ce qui est inquiétant c’est que malgré nos questionnements, vous restez évasif sur ce point.

Alors Monsieur le Ministre, je voterai contre ce budget 2012 qui consiste à augmenter la pression fiscale pour payer vos factures.
