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Papeete, le  mardi 03 avril 2012
COMMUNIQUE DE PRESSE

Réponse à l’édito du 31 mars

L’édito du samedi 31 mars d’un des journaux de la place, nous fait une analyse fort pertinente du terme racisme et des années de présence française en Polynésie. Le Tavini Huiraatira tient à féliciter cette journaliste éclairée pour cet éditorial fort intéressant. 

Néanmoins, nous tenons à préciser que le racisme ne fait pas partie des valeurs que porte le Tavini Huiraatira et son leader charismatique Oscar Temaru. Ne vous en déplaise, notre combat est la reconnaissance culturelle et l'émancipation de la Polynésie française, notre combat est celui d'un partenariat juste, neutre, objectif, responsable et éthique avec la Nation française que nous respectons. Or, la droite française en place depuis 17 années a prouvé, hélas, qu'elle n'était pas apte à être neutre lorsque les indépendantistes diaboliques sont arrivés au pouvoir. Cela est bien dommage ! 

Certes, le discours du Président Temaru est grinçant, agaçant pour certains. Mais il suscite débat, ce même débat qu'a cherché à entreprendre notre leader depuis des années. L'émancipation de la Polynésie française ne pourra se faire sans un changement de mentalité et de mœurs. Croire qu'on est rien sans la France est rabaissant pour nos enfants et pour le peuple polynésien. Et s'il faut pour cela faire appel à des formules chocs, alors tant pis ! Mais que le peuple se rassure, ce n'est pas le Tavini Huiraatira qui plongera le Pays dans la violence, l'intolérance et le racisme car nous aimons trop notre peuple, quelque soit sa couleur de peau, pour lui faire subir de telles atrocités. 

Autre précision : vous avez raison, les missionnaires sont en grande partie responsables de la perte de notre culture. Cependant, ce sont les protestants qui ont, par le passé, réintroduit la langue en traduisant la bible en reo Maohi et en l'enseignant à l'école du Dimanche. Par contre, ce sont bel et bien les essais nucléaires qui ont enrichis une infime partie de la population, laissant le reste au bord de la route, spectateurs impuissants d'un développement sans précédent, tous relégués dans des quartiers prioritaires.

Enfin, le Tavini Huiraatira tient à préciser que l'Etat n'est pas le seul coupable des maux de la Polynésie, non ! Car l'Etat a reçu l'aide de nos frères polynésiens corrompus, égoïstes et manipulateurs de l'opinion public. 
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