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Polynésiens, le changement est là
Votons pour les candidats UPLD !
La plupart des autonomistes qui ont soutenu le Gouvernement de Nicolas Sarkozy,  appelle à voter pour les candidats du Tahoera'a huiraatira'a au second tour des législatives. Pourquoi font-ils cela ? Par peur irraisonnée de l’indépendance ? 
- En réalité, les autonomistes voudraient pousser les Polynésiens à voter contre leurs intérêts.
- Voter pour les candidats Tahoera'a huiraatira'a c'est voter à contre courant, c'est refuser les réformes profondes qui sortiraient le pays du gouffre où l’après-CEP et la gabegie des gouvernements de Gaston Flosse l’a jeté.
- Si vous ressentez les injustices et les inégalités de la société polynésienne et des inquiétudes pour l'avenir des générations montantes, sachez que le Président François HOLLANDE a pris comme engagement pour son quinquennat « LA JUSTICE ET LA JEUNEESSE ».
- Si vous êtes retraités d’État ou si vous allez l’être, ou encore si vous êtes enseignants, sachez que les socialistes ne mèneront pas une politique de diminution drastique envers les fonctionnaires retraités d'Etat et envers l'Éducation nationale.
- Si vous aimez la Polynésie, votez alors pour son intérêt, votez pour un véritable contrat durable de partenariat entre la Polynésie et la Métropole : le changement est là !  
Votez massivement pour les candidats UPLD !
Le secrétaire général                                                        le 8 juin 2012
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