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A TI’A PORINETIA
Le Rassemblement des Polynésiens

Chères Polynésiennes, chers Polynésiens, chers citoyens
Depuis quelques années, la Polynésie Française a entamé un virage qu'elle a du mal à prendre. Pourtant, elle ne doit pas s’arrêter au milieu du chemin. La mutation de notre société est inévitable et nous devons l’accompagner en  regardant devant nous. 
Nous, Polynésiens d'aujourd'hui, ne voulons pas revivre le passé et subir une fois encore les agissements de certains qui ont fini par mettre notre pays à genoux… 
Après des années de gaspillages des fonds publics, d'affaires politico-médiatiques, la gestion de notre pays doit être confiée à une équipe solide, compétente et responsable, dont la priorité sera de relancer la machine économique de notre Pays afin de redonner avant tout, de l'emploi et de la dignité aux Polynésiens.
Des erreurs ont été commises dans de précédentes alliances ? Oui clairement, sur les idées peut-être,  sur les hommes sûrement. Nous avons tiré le constat de ce passé et nous tournons vers l’avant, forts de ces enseignements. Le choix de s’unir pour travailler ensemble est une nécessité capitale pour le Pays. Nous faisons le choix de vous proposer de bâtir cette nouvelle Polynésie tous ensemble. 
Nous rassemblons des hommes et des femmes de valeur et les forces nécessaires pour  engager la mutation de notre société et l'amener vers de nouvelles sources de progrès, mais aussi plus d'équité. 
· A TI’A PORINETIA réunit des hommes et des femmes d'expérience à même de prendre en main immédiatement les nombreux dossiers urgents et complexes qui dorment aujourd'hui sur les bureaux de nos dirigeants,
· A TI’A PORINETIA réunit des tavana et des élus qui sont proches de vous et attentifs aux problèmes que vous rencontrez dans votre vie quotidienne. 
· A TI’A PORINETIA réunit des citoyens, enseignants, chefs d'entreprises, employés, patentés qui agissent en dehors des lumières, mais souhaitent se lever et agir ensemble pour renouveler la classe politique,
· A TI’A PORINETIA réunit des jeunes avec des projets, des idées et l'envie de se bouger quand ils voient le modèle désastreux que les « hommes du passé » leur imposent aujourd'hui.
Vous le savez, seule une situation économique saine permettra au Pays de faire face à cette crise de l'emploi et au scandale inacceptable de la pauvreté, à faire face aux dépenses de santé, d'éducation, de solidarité et aux défis des transports et de l'équipement de notre vaste Pays d'océan. Nous aspirons tous à vivre heureux chez nous, au fenua, avec nos enfants, à bénéficier d'activités sociales, d'activités sportives, à vivre notre identité et notre culture tout en restant ouverts sur le monde, à protéger notre environnement et nous protéger de la pollution et de la faim qui guettent les grands pays voisins. Nous aspirons tous à chérir et conserver notre art de vie « à la locale » que l'on ne retrouve nulle part ailleurs.
Seul l'avenir est important, c'est la raison pour laquelle nous avons choisi de gommer nos différences, de nous mettre ensemble, derrière le drapeau Polynésien et fiers de notre lien avec la République française, unis, décidés, déterminés, au sein d'une équipe dont chaque membre s'engage personnellement à la stabilité et au respect des liens forts qui nous unissent.
Vous êtes prêts à confier la gestion de notre Pays à une équipe nouvelle, mais expérimentée, jeune et responsable, compétente et proche de vous... À condition qu'elle soit solide et qu'elle prenne des engagements forts envers vous !

C'est pourquoi  A TI’A PORINETIA prend dès ce jour quatre engagements fermes et solennels :
Engagement 1-	Un mouvement politique unique: A TI’A PORINETIA n'est pas une nouvelle alliance de circonstance, sans existence légale, mais une fédération  regroupant au sein d'un mouvement politique unique, les citoyens et les partis politiques qui s'y engagent, à ne former plus qu'un. La concentration de tous nos moyens et de nos forces de propositions et de travail au sein de cette nouvelle formation politique, constitue la base de notre cohésion.
Engagement 2-	Un groupe de travail uni à l’assemblée: dès ce jour, les représentants membres de   A TI’A PORINETIA se  rassemblent pour constituer un groupe de travail uni, à l'Assemblée de Polynésie française.
Engagement 3-	Un engagement solennel de démission en cas de rupture lors du prochain mandat : tous les candidats figurant sur la liste de A TI’A PORINETIA s'engagent individuellement sur l'honneur et par écrit à renoncer à leur siège et démissionner de l'Assemblée de Polynésie française s'ils se désolidarisent du groupe A TI’A PORINETIA pendant le mandat de cinq ans. En votant pour A TI’A PORINETIA vous élirez une équipe unie, celle-ci restera solide et tiendra ses engagements pris devant vous.
Engagement 4-	Un nouveau mode de gouvernance: basé sur le dialogue avec les partenaires sociaux et les forces vives, sur la transparence et le partage des responsabilités, sur une gestion saine et raisonnée des dépenses publiques, sur la réduction du train de vie des pouvoirs publics, sur la priorité donnée au travail et au dévouement permanent en faveur du bien être de nos populations.

Forts de ces engagements, les membres de A TI’A PORINETIA choisissent Teva ROHFRITSCH comme  leader et s’engagent  à voter en faveur de son élection à la fonction  de Président de la Polynésie Française à l’issue des prochaines élections territoriales. 
A TI’A PORINETIA lance un appel à nos populations des cinq archipels pour que ce rassemblement politique devienne un grand rassemblement populaire et engager ensemble un véritable changement afin de tourner enfin une page de notre histoire et de bâtir ensemble cette nouvelle Polynésie de paix et de prospérité retrouvées. 
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