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Education : 
« Il n’y aura pas de suppression de poste en 2013 » assure Tauhiti Nena
Le ministre de l’Education, de la Jeunesse et des Sports, Tauhiti Nena a été reçu vendredi matin au ministère de l’Education nationale par Alexandre Siné, directeur du cabinet de Vincent Peillon et Bernard Lejeune, directeur adjoint du cabinet. Il était accompagné par la directrice des enseignements secondaires, Aline Heitaa-Archer. L’entretien a été jugé « très satisfaisant » par le ministre polynésien.

« Il nous a été indiqué qu’aucune suppression de poste n’aurait lieu dans le second degré » s’est réjoui Tauhiti Nena au sortir de la réunion.

« Dans le premier degré, seul vingt départ à la retraite ne seront pas renouvelés. Ce ne sont pas des suppressions de postes et c’est en outre très satisfaisant au regard de la baisse du nombre d’élèves » a-t-il ajouté. En effet, une diminution de 2000 élèves a été enregistrée cette année dans le premier degré, et une baisse d’environ 800 est attendue lors de la prochaine rentrée scolaire. 

Concernant les personnels de direction, une ventilation de 30% aura lieu en 2013-2014 dans les lycées et collèges.

Les « capésiens » pourront effectuer leur stage en Polynésie 

Dans ce cadre, Tauhiti Nena a obtenu l’affectation au fenua de deux Polynésiennes ayant réussi le concours de personnel de direction, dès la prochaine rentrée scolaire. Après deux ans de contrat en métropole, celles-ci auraient dû honorer une année supplémentaire. Une réduction exceptionnelle leur a cependant été accordée à la demande du ministre.

Le ministère de l’Education nationale a par ailleurs accordé la possibilité aux Polynésiens titulaires du Capes, d’effectuer leur stage sur le territoire.

« Cela fait deux ans que je me bats pour ça et c’est une satisfaction » s’est félicité Tauhiti Nena.

Enfin, l’octroi d’une dotation de 600 millions FCFP pour les constructions scolaires a été confirmé.
Tauhiti Nena reçu au ministère de l’Enseignement supérieur et de la Recherche

En fin de matinée, le ministre polynésien, en charge de l’Enseignement supérieur et de la Recherche a été reçu par Lionel Collet, directeur du cabinet de son homologue, Geneviève Fioraso et Daniel Filâtre, conseiller formation, orientation et insertion.

Il a été convenu qu’un diagnostic du système de formation supérieure en Polynésie française serait réalisé en concertation entre Papeete et Paris.

Par ailleurs, les deux ministères mèneront ensemble, une réflexion sur les complémentarités possibles avec le Pacifique, notamment la Nouvelle-Calédonie, dans le cadre de l’ouverture en 2013 des Ecoles supérieures du professorat et de l’éducation (ESPE). 

« Une carte de formation en lien avec les ressources du Pays » 

Une visioconférence de travail sera organisée rapidement à Tahiti avec le ministre polynésien, le président de l’Université de la Polynésie française et le Vice recteur. Elle permettra au ministère parisien d’avoir une meilleure visibilité sur la réalité de la formation supérieure et de la recherche en Polynésie française.

« C’est important dans la perspective de la mise en place d’une carte de formation en lien avec les ressources du Pays » a souligné Tauhiti Nena, se félicitant de « l’approche globale tenant compte de la réalité polynésienne » proposée par MM. Collet et Filâtre.

A la faveur du projet de loi sur l’enseignement supérieur et la recherche prévu pour mars, il a enfin été décidé de prioriser l’accueil des bacs pro en STS (préparant au BTS) et celui des bacs techno en IUT, afin de réduire le taux d’échecs à l’université, dû en partie à une mauvaise orientation.
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