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POLYNéSIE FRANçAISE

	 Ministère
DES RESSOURCES marines, 
en charge de la perliculture,
de la pêche,  de l’aquaculture et des technologies vertes 
	Papeete, le 20 mars 2013    


Energies renouvelables : deux sommets de l’énergie dans le Pacifique 

pour un développement durable 


Du 21 au 22 Mars se tiendra au Royaume de Tonga avec le soutien financier de l’IRENA (Agence Internationale pour les énergies renouvelables), un sommet de l’énergie des leaders du Pacifique auquel le Ministre des ressources marines en charge des énergies renouvelables, Temauri Foster a été invité aux fins d’y présenter la stratégie et les objectifs  de la Polynésie française en matière de développement des énergies renouvelables. Cette rencontre sera l’occasion de confronter, pour les îles et Pays du Pacifique, leurs expériences au travers des projets réalisés. Ce sommet permettra, entre autre, de définir les modalités d’un partenariat interinsulaires au sein de la communauté du Pacifique.


Dans la foulée, avec l’assistance de l’Union Européenne ainsi que ses services et partenaires, l’IRENA, la BEI (Banque Européenne d’Investissement), la Commission Européenne et le Service Européen pour l’action extérieure, la Nouvelle Zélande accueillera les îles et Pays du Pacifique ainsi que les représentants des institutions internationales précités, au sommet de l’énergie du Pacifique qui se déroulera du 24 au 26 Mars à Auckland. 


Initié, entre autre,  par la « Déclaration de Waiheke » qui a été approuvée en 2011, dans le cadre du développement d’une économie durable, à l’occasion du 42ème forum des îles du Pacifique, ce sommet de l’énergie du Pacifique, sera une opportunité unique pour les représentants insulaires de définir, en partenariat avec les représentants d’institutions financières de l’Europe, les modalités d’un partenariat durable pour le développement des énergies renouvelables.

Les objectifs du sommet sont :
· d’aider les pays insulaires du Pacifique à parvenir à leurs objectifs,

· de mettre en oeuvre un forum pour les pays insulaires du Pacifique aux fins d’y présenter leurs plans énergétiques,

· de réunir les donateurs bilatéraux et multilatéraux ainsi que le secteur privé dans un événement qui inspire et facilite les investissements dans les énergies renouvelables dans le Pacifique,
· de faire de ce sommet une vitrine des projets d'énergie renouvelable, services et technologies dans le secteur public et privé,
· de créer des espaces de rencontres et d'affaires normalement inaccessibles aux participants,

· de produire des résultats tangibles avec de nouvelles relations établies, des projets et des offres négociés.

Les îles et pays participants au sommet de l’énergie du Pacifique en Nouvelle Zélande sont:

Les îles Cook, Fidji, Kiribati, les Etats fédérés de Micronésie, Nauru, Palaos, la Papouasie-Nouvelle-Guinée, la République des îles Marshall, Niue, Samoa, les îles Salomon, Tonga, Tuvalu,  le Vanuatu, la Polynésie française, la Nouvelle-Calédonie, Pitcairn et Wallis et Futuna.

Ce sommet de l’énergie, le premier en son genre dans notre zone Pacifique, constitue une première réponse à la problématique du coût des matières premières énergétiques qui ne cessent de fluctuer à la hausse. Pour Temauri Foster : « le développement des énergies renouvelables doit se concevoir à l’échelle régional, voir internationale. En effet, certains Pays comme la Nouvelle-Zélande, en plus d’avoir une configuration géographique favorable permettant  d’afficher un taux de production d’énergie d’origine renouvelable de 77%, seront un soutien pour les îles ou Pays qui ont pour objectif de favoriser la transition énergétique de leur Pays.  Mon objectif, en tant que Ministre en charge des technologies vertes est de réduire notre niveau de dépendance face aux énergies fossiles au travers de partenariats technique et financier. Ce forum sera une opportunité unique pour la Polynésie française ainsi que ses voisins du Pacifique de présenter leur plans de développement, dans le cadre des énergies renouvelables, aux représentants des institutions financières Européennes ». 

