.DISCOURS DU 23 MARS 2013 

de Sandra Lévy.Agami

Présidente de Mana Toa

Chers Amis,

Avec mon équipe, avec les cadres, adhérents et sympathisants de Te Mana Toa, nous sommes heureux d'être parmi vous en ce jour historique.

En ce jour où les autonomistes d'horizons divers ont su mettre leurs divergences de coté pour s'unir au service de tous.

En ce jour où nous démontrons notre détermination à redresser notre Pays, sans considération partisane.

Nous le savons tous, l'union des autonomistes est la condition de la victoire. 

Mais ne nous y trompons pas. Cette victoire doit être forte, elle doit être certaine, elle doit être durable!

Messieurs les Présidents, Chers amis, vous pouvez compter sur l’engagement  sincère et sérieux de TE MANA TOA à vos côtés.

Notre union a un seul objectif: relever notre Pays, redonner de l’espoir aux familles, donner un vision d’avenir aux jeunes.

A l'heure où, de par l'inaction et l'incompétence du gouvernement en place, le tourisme, la perliculture, l'agriculture, la pêche hauturière, l’industrie et tant d'autres secteurs économiques sont en ruine, ensemble nous relancerons les investissements publics et privés pour renouer avec la croissance et avec l’emploi;

A l'heure où le gouvernement en place brade les ressources de notre Pays à des puissances étrangères, ensemble nous valoriserons nos richesses;

A l'heure où le gouvernement en place parle au nom du peuple à New York sans jamais l’avoir consulté, ensemble nous mettrons fin à cet abus de démocratie,

A l'heure où le gouvernement en place essaye de spolier les terres des Polynésiens, ensemble nous mettrons en œuvre la réforme foncière tant attendue afin de permettre aux familles de valoriser  leurs terres en sortant de l'indivision;

Ce rassemblement face à vous composé du Tahoeraa Huiraatira présidé par Gaston FLOSSE, du Taatiraa no Te hau présidé par Charles FONG LOY, du Rautahi présidé par Jean-Christophe BOUISSOU et du te MANA TOA présidé par moi-même a décidé de courir uni pour ces élections territoriales.

Vous savez que la prime majoritaire prévue pour cette élection permettra à la liste arrivée en tête d’avoir entre 37 et 40 sièges. Vous savez qu’aux dernières législatives le seul groupe de coalition uni était l’UPLD. Nous connaissons tous le risque à partir désuni : celui de voir Oscar Temaru et son gouvernement 5 ans de plus au pouvoir. C’est pourquoi nous avons décidé ce rassemblement, pour que des autonomistes compétents dirigent de nouveau notre Pays ! 
Alors ne gâchons pas nos voix, faisons un choix de raison en votant pour cette massivement cette liste d’union Tahoeraa Huiraatira le 21 avril prochain pour qu’il n’y ait pas de deuxième tour et que notre gouvernement se mette au travail rapidement.

Nous avons choisi à la tête de ce rassemblement un homme d'expérience, un homme d’action, un homme qui connait le fonctionnement du gouvernement et des institutions locales, nationales et européennes. Nous avons choisi un homme opérationnel tout de suite !

Et cet homme c'est Monsieur Gaston FLOSSE !

Chers amis, aujourd’hui nous donnons le top départ de notre campagne, mobilisons nous, allons chercher nos fetii, nos voisins, nos connaissances, nos collègues pour voter massivement pour cette liste d’union.

Tous ensemble, nous réussirons !!!

