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COMMUNIQUE DE PRESSE
Objet : Fin de la grève des praticiens hospitaliers de Polynésie française

Le syndicat des praticiens hospitaliers de Polynésie française (SPHPF) a déposé le 4 mars 2013 un préavis de grève portant sur la reprise d’ancienneté dans le recrutement des praticiens hospitaliers.

Malgré l’ouverture de négociations entre les parties pour discuter de l’ensemble des points de revendication les lundis 11 et 18 mars 2013, le SPHPF a enclenché une grève illimitée le mardi 19 mars 2013.

Une troisième réunion de négociations qui s’est déroulée le lundi 25 mars à 16h00 dans l’ancienne salle du gouvernement a permis au syndicat des praticiens hospitaliers de Polynésie française de prendre acte des réponses apportées à leurs revendications par le vice-président et les ministres en charge de la santé et de la fonction publique.

Un protocole de fin de conflit a donc été signé le mardi 26 mars à 10h30 mettant fin à la grève des praticiens hospitaliers.

S’agissant de la situation de l’oncologue et de la pneumologue, un avis sera demandé au Tribunal administratif de la Polynésie française sur la prise en compte des services effectués hors du territoire français par ces deux praticiens hospitaliers.

Dans l’attente, il sera proposé à ces deux praticiens hospitaliers d’être maintenus en fonction en qualité d’agent non titulaire en application de l’article 33-2 « emploi nécessitant des connaissances techniques spécialisées » avec maintien de leur traitement actuel.

Enfin, une étude sur l’harmonisation des dispositions relatives à la reprise d’ancienneté du statut des praticiens hospitaliers de Polynésie française avec les dispositions du statut des praticiens hospitaliers métropolitains sera mise en œuvre. 

	
	Pierre FREBAULT
	 Charles TETARIA 
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