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	           Papeete, le 24 mai 2013



COMMUNIQUE DE PRESSE
La proposition de résolution du groupe A Ti'a Porinetia déposée  le 16 mai dernier a été adoptée, ce jour, par la commission des institutions et des relations internationales de l’Assemblée de Polynésie française avec le soutien du Tahoeraa Huiraatira.

Cette proposition de résolution appelle les Nations Unies à reconnaître que la Polynésie française est déjà autonome et lui demande donc de ne pas procéder à sa réinscription sur la liste des Pays non-autonomes à décoloniser.
Il est, en effet, important que les Nations Unies et le comité spécial des 24 sachent que  la réalité polynésienne est toute autre que celle décrite par Oscar Temaru : la population fermement opposée à la réinscription et à l'entrée de notre Pays dans un processus d'autodétermination s'est largement et fortement exprimée en ce sens lors des élections des 21 avril et 5 mai dernier.

L'Assemblée plénière devrait se prononcer définitivement dans le sens de la commission des institutions lors de la séance prévue le jeudi 30 mai prochain.

Pour A Ti’a Porinetia la priorité reste l’obtention de la reconnaissance par l’ONU du statut de territoire autonome pour mettre ainsi fin au processus de réinscription de notre Pays sur la liste des Pays à décoloniser.
Teva ROHFRITSCH

Groupe politique A TI’A PORINETIA – Assemblée de la Polynésie française

Rue du docteur CASSIAU, BP 28 - 98 713-Papeete, Tel : 41 60 05

