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Vous êtes né le 31 janvier 1934 à Papeete, issu d’une famille de charpentier de navires, c’est dire que vous connaissez le monde de la mer. Vous êtes marié et père de 7 enfants. Après des études à l’école Vienot à Papeete, vous poursuivez vos études secondaires en métropole, avant d’intégrer l’école spéciale des travaux publics. Vos études sont couronnées en obtenant en 1963 le diplôme d’ingénieur civil des ponts et chaussées de la prestigieuse école nationale des ponts et chaussées. 

On retiendra de vous le bâtisseur.

De 1959 à 1961 vous participez tout jeune à la construction de la piste de l’aéroport de Faa’a en qualité d’adjoint au chef du service spécial de la base aérienne. De 1964 à 1984 vous avez été directeur des services des travaux publics et des mines du territoire et à ce titre vous avez participé à la construction de presque toutes les infrastructures et ouvrages de notre pays, ponts, routes, ports, aéroport, hôpitaux, etc.

C’est donc tout naturellement que vous devenez ministre des transports des postes et télécommunication et des ports dans mon premier gouvernement de la Polynésie autonome de 1984 à 1986.

Vous avez aussi été membre du CESC, administrateur de la CCISM, conseiller municipal et adjoint au maire de Papeete.

Vous occupez toujours de nombreuses fonctions dans le monde associatif, et en particulier dans la navigation océanique ancestrale, puisque vous êtes président de l’association des amis de Hokule’a.

Votre implication est sans équivalent ; vos mérites ont été reconnus puisque vous êtes déjà médaille d’honneur de la jeunesse et des sports ; chevalier puis officier de l’ordre national du mérite ; chevalier, officier, puis commandeur dans l’ordre des palmes académiques ; et enfin commandeur de la confrérie du Tastevin du clos Vougeot.

Vous êtes un homme généreux et disponible, doté d’une grande culture, aimant la vie et ayant le souci des autres.

Au moment où nous célébrons les 30 ans de notre autonomie que vous avez accompagnée avec bonheur, et parce que vous incarnez à votre manière ce que la Polynésie a de meilleur, j’ai l’honneur, Mon cher Alban ELLACOTT, de vous élever au rang de chevalier dans l’ordre de Tahiti Nui.
*****

