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Pascal VAHIRUA
Chevalier dans l’ordre de Tahiti Nui

----------

Dimanche 29 juin 2014
Pascal VAHIRUA,

Vous êtes connu de tous les polynésiens. Vous êtes nés le 9 mars 1966 à Papeete, marié et père d’une fille. Dès le plus jeune âge vous vouez une passion au football dont vous parviendrez à faire votre métier, ce qui est rare dans ce domaine, à force de travail et de persévérance. 

Vous êtes repéré et vous intégrez l’AJ Auxerre en 1982, rejoignant le SM Caen en 1995, puis le club grec du FC Atromitos en 1999, le FC Tours en 2001 avant de revenir à Auxerre au sein du stade Auxerrois en 2002 jusqu’en 2005. Vous êtes le premier polynésien sélectionné en équipe de France.

Vous n’êtes pas en reste sur le plan international avec 22 matchs joués en équipe de France. Vous avez fait partie de la sélection française pour le match qui a opposé la France au Koweït en 1990.

Vous êtes sans doute le footballeur polynésien le plus connu et le plus titré. Votre parcours, on vient de le voir, est à plus d’un titre remarquable.

Eu égard à cette carrière exceptionnelle et parce que vous êtes un exemple d’accomplissement dans le sport pour notre jeunesse, j’ai le plaisir et l’honneur de vous faire chevalier de l’ordre de Tahiti Nui.
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