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Dimanche 29 juin 2014
Michel BOUREZ,
Vous êtes né le 30 décembre 1985 à Rurutu, marié et père d’un petit garçon. Très jeune vous êtes passionné par le surf, puisque vous commencez dans cette discipline dès l’âge de 13 ans. Vous êtes surfeur professionnel et votre palmarès fait de vous le polynésien le plus titré dans cette discipline sportive si emblématique de notre îles.
Vous débutez votre carrière en 2006 en devenant le champion ASP Europe, et vous réalisez votre plus bel exploit le 27 septembre 2007 à Hossegor dans les Landes, lors du Quicksilver Pro France ou vous parvenez à sortir dès le premier tour le hawaiien Andy IRONS triple vainqueur de l’épreuve, et surtout au troisième tour, le fameux Kelly SLATER.

Dès lors les pros du surf ont  compris qu’ils vont devoir compter avec vous.  Vous avez enchainé les prouesses qui seraient trop longues à énumérer ici, jusqu’à récemment en 2014, où vous vous êtes propulsé au plus haut du classement mondial en remportant coup sur coup la River Pro en Australie, puis peu après, la Rio Pro au Brésil. Plus près de nous, le 6 juin dernier vous avez fini 3e au Fiji Pro 2014. 

Ce palmarès exceptionnel vous classe désormais à la 2e place du classement mondial derrière le brésilien Gabriel MEDINA et devant les icones du surf que sont Kelly SLATER, Taj BURROW et Joël PARKINSON. Jamais un enfant du pays n’avait atteint un tel niveau dans une discipline aussi prestigieuse que le surf. Vous n’y êtes pas arrivé par hasard. Ce résultat est le fruit de vos efforts et de vos sacrifices.

Vous êtes né en 1985, c’est-à-dire l’année qui a suivie l’entrée en application de notre Autonomie, en 1984. Vous incarnez cette jeunesse de la Polynésie autonomie, fière d’elle-même, désireuse d’être considérée, de conquérir le monde, porteuse des valeurs polynésiennes de générosité et de partage.

Cher Michel BOUREZ, vous êtes notre fierté, vous êtes un exemple et un repaire pour notre jeunesse. C’est à ce titre que j’ai le plaisir et l’honneur de vous élever au rang de Chevalier dans l’ordre de Tahiti Nui.
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