
Allocution de Monsieur Gaston FLOSSE,
Président-Sénateur de la Polynésie française

----------

Ginette TEHARURU veuve TEAVE
Chevalier dans l’ordre de Tahiti Nui

----------

Dimanche 29 juin 2014
Ginette TEHARURU veuve TEAVE,

Vous êtes née le 28 avril 1930 à Nunu’e sur l’île de Bora Bora. Vous êtes issue d’une famille de trois enfants et votre père était instituteur à l’école centrale de Paofai. Résidant à Punaauia vous vous impliquez dans la commune dont vous serez conseillère municipale aux côtés du maire Jacques VII durant 31 ans jusqu’en 2008.

Mais au-delà de votre dévouement à l’intérêt général nous retenons votre engagement en faveur de l’art traditionnel et votre désir de faire rayonner et de préserver notre artisanat. 

Vous organisez les premières expositions artisanales dans la commune de Punaauia, et en 1982 vous encouragez le premier rassemblement des artisans.
C’est un succès. Depuis lors, l’artisanat aura sa place de choix à chaque Heiva. A ma demande, vous avez accepté de créer la toute première fédération artisanale. En 1994, vous participez à la création de la fédération « TAHITI I TE RIMA RAU » dont vous deviendrez la présidente en 1998.
C’est pour ce parcours à la fois simple et authentique, au travers d’une présence experte, discrète et efficace en faveur des artisans et de l’artisanat en général, que j’ai le plaisir et l’honneur Chère Ginette TEAVE de vous faire Chevalier dans l’ordre de Tahiti Nui.
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