
Allocution de Monsieur Gaston FLOSSE,
Président-Sénateur de la Polynésie française

----------

Nino BONIS
Chevalier dans l’ordre de Tahiti Nui

----------

Dimanche 29 juin 2014
Nino BONIS,

Vous êtes né le 1er novembre 1951 à Strasbourg et vous êtes père de trois enfants. Votre formation d’origine est militaire puisque vous êtes issu de l’école d’enseignement technique de l’armée de l’air, et de l’école des officiers de l’armée de l’air.

En 1984 vous êtes affecté comme chef des services techniques à Moruroa, avant de regagner Paris, puis d’être commandant du transit aérien des forces françaises placées sous le commandement des Nations Unies à Sarajevo durant la guerre en ex-Yougoslavie.

Vous occuperez ensuite d’autres commandements à Nancy, Cambrai et Orléans jusqu’en 1996. En 1997 vous décidez de revenir à Tahiti, vous épouserez peu après Mademoiselle Joyce MAO.

Face aux horreurs de la route, vous décidez d’agir. La sécurité routière est votre nouveau combat. Vous vous impliquez en faveur de cette cause nationale, et devenez directeur de la prévention routière le 1er mars 2000. On vous doit des campagnes de sensibilisation comme « Arrêtons le massacre sur les routes » ou « Education à la sécurité routière en milieu scolaire » qui concerne chaque année 10.000 à 12.000 élèves. 

Depuis 14 ans, jusqu’à ce jour, ce ne sont pas moins de 120.318 personnes qui ont profités des stages de la prévention routière.

C’est pourquoi, Cher Nino BONIS, j’ai le plaisir et l’honneur de vous exprimer la reconnaissance de notre pays pour le travail accomplit et celui qui vous accomplirez encore en faveur de la vie, en vous faisant Chevalier dans l’Ordre de Tahiti Nui.
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