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	TAHOERAA HUIRAATIRA



Papeete 28 septembre 2014
Teura IRITI et Vincent DUBOIS élus sénateurs

Belle victoire pour nos deux candidats Teura IRITI et Vincent DUBOIS qui viennent d’être élus dimanche 28 septembre 2014 sénateurs de la Polynésie française dès le premier tour. Avec 411 voix pour Teura IRITI et 407 voix pour Vincent  DUBOIS sur 713 inscrits et 705 exprimés, la victoire est nette et sans appel, puisque le seuil de la majorité absolue était de 353 voix et le seuil pour être élu au premier tour était de 132 grands électeurs, soit le quart des inscrits. Le président du Tahoera’a Huiraatira Gaston FLOSSE, présent tout au long de la matinée au lycée Gauguin où se déroulaient les opérations de vote, n’a pas caché sa joie, lui qui a fait campagne avec les deux candidats, allant à la rencontre des élus municipaux et des grands électeurs. Cette victoire ne doit donc rien au hasard, elle est le résultat d’un vrai travail sur le terrain, et qui montre une fois de plus la force et la cohésion du Tahoera’a Huiraatira. 

5 parlementaires Tahoera’a Huiraatira

Cette nouvelle victoire confirme sa dynamique depuis les élections législatives de 2012 où il avait réalisé son premier grand chelem en emportant les trois députés, suivie de la belle victoire aux élections territoriales de mai 2013 qui consacrait le retour au pouvoir du Tahoera’a Huiraatira après 10 ans d’un taui dévastateur. Puis vinrent les beaux résultats aux élections municipales où le Tahoera’a Huiraatira confirmait son fort encrage communal, ce qui laissait présager une victoire qui s’est confirmée aux sénatoriales. Entre-temps, la législative partielle organisée pour remplacer notre député Edouard FRITCH qui avait du démissionner de son mandat à la suite de son élection à la présidence de la Polynésie française, voyait elle aussi la victoire de notre candidate Maina SAGE. Avec cette double victoire aux sénatoriales le Tahoera’a Huiraatira confirme donc sa dynamique, son retour solide et durable sur le devant de la scène politique, en détenant à lui seul les cinq sièges de parlementaires que comporte la Polynésie française. 

Cette victoire est aussi celle du président fondateur du Mouvement, Gaston FLOSSE, récemment déclaré inéligible et contraint, à quelques jours des élections sénatoriales, d’abandonner son mandat de sénateur, bien qu’il ne fût plus candidat à sa propre succession. Il débute cette nouvelle page de sa longue carrière politique avec cette double victoire de son parti aux sénatoriales. Il partira dès lundi matin à Paris pour installer nos deux sénateurs et les inscrire, pour l’heure, au groupe UDI. Ceux qui pariaient sur une dispersion, voire une division du Tahoera’a Huiraatira en sont pour leur frais. La division est en revanche patente dans l’opposition, notamment du côté d’ATP, tout comme est criante la défaite de l’UPLD qui voit son sénateur sortant Richard TUHEIAVA battu à plate couture avec 143 voix et  155 à Tauhiti NENA. 
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