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	TAHOERAA HUIRAATIRA



Mercredi 11 mars 2015
Rencontre secrète entre George Pau-Langevin, Oscar Temaru et Tauhiti Nena
Des échos venus des hauteurs de Papeete laissent entendre que Madame George Pau-Langevin s’est rendue lundi soir au domicile du secrétaire général du haut commissariat au Pic rouge pour y rencontrer dans la plus grande discrétion Monsieur Oscar Temaru et Monsieur Tauhiti Nena. Cette rencontre tenue secrète n’était donc pas au programme officiel de la ministre des Outremers, bien qu’elle se soit tenue sous les auspices de l’Etat. 

Le Tahoera’a Huiraatira s’interroge donc sur les motifs de cette rencontre éminemment politique. La présence de Tauhiti Nena laisse supposer qu’il était question des élections sénatoriales, puisqu’il est à nouveau candidat. Madame Pau-Langevin est-elle venue soutenir les candidats UPLD aux prochaines élections sénatoriales ? Cette question est d’autant plus légitime que sa visite suit de très près celle de Jean-Jacques Urvoas, le président socialiste de la commission des lois ; lui aussi aurait rencontré secrètement les responsables du Tavini Huiraatira. 

Le Tahoera’a Huiraatira s’interroge sur cette soudaine agitation à quelques semaines d’une élection sénatoriale partielle qui, chacun s’en souvient, fait suite à une annulation décidée par le conseil constitutionnel sur des motifs discutables qui ont surpris tous les polynésiens, alors que les sénateurs du Tahoera’a Huiraatira ont été brillamment élus. 

Il aurait été plus républicain que Madame George Pau-Langevin s’exprime à l’assemblée de la Polynésie française, devant la représentation de tous les Polynésiens ; tout comme il aurait été plus républicain, si elle souhaitait avoir des échanges politiques, qu’elle rencontre l’ensemble des formations représentées à l’assemblée, à commencer par le parti majoritaire. Au lieu de cela elle fait un choix partisan qui jette une ombre sur son déplacement officiel. 

Le Tahoera’a Huiraatira espère que le séjour de la ministre des Outremers n’a pas pour objectif inavoué d’interférer dans les prochaines élections sénatoriales. De la même manière, le Tavini Huiraatira a engagé devant les Nations Unies un processus dont la finalité est de conduire notre pays à l’indépendance, un choix que refuse l’immense majorité des Polynésiens comme ils l’ont rappelé le 5 mai 2013. Or, le parti indépendantiste est lié par une convention de partenariat au parti socialiste auquel appartiennent Madame Pau-Langevin et Monsieur Urvoas. 

Le Tahoera’a Huiraatira souhaiterait donc connaître la nature des échanges que Madame Pau-Langevin a eu sur les hauteurs du Pic rouge le lundi 9 mars 2015 avec Oscar Temaru et Tauhiti Nena, et en quoi ils engagent l’avenir des Polynésiens. 
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